
 

 

 

Folketingets Sundheds- og Ældreudvalg har den 19. november stillet følgende spørgs-

mål nr. 167 (Alm. del) til sundhedsministeren, som hermed besvares.  Spørgsmålet er 

stillet efter ønske fra Kirsten Normann Andersen (SF). 

 

Spørgsmål nr. 167:  

”I forlæ gelse af TV  Lorrys historie fra de  6. ove ber 8 ”Fag a d slår alar : 
Over halvdelen af hjertestarterne er ude  strø ” hvoraf det fre går, at halvdele  af 
hjertestarterne ikke virker som følge af strømmangel, bedes ministeren oplyse: 

- Hvor omfattende problemet med strømmangel til hjertestartere er? 

-  Hvordan ministeren vil sikre, at de hjertestartere som er fordelt rundt om i 

landet rent faktisk virker, når der tilsyneladende er fare for, at halvdelen af 

dem er løbet tør for strøm? 

- Hvad ministeren vil foretage sig for at sikre en procedure, som kan garan-

tere, at alle registrerede hjertestartere virker? 

- Hvem der har det formelle ansvar for servicering og opladning af hjertestar-

tere i virksomheder og boliger?” 

 

Svar: 

Hjertestartere spiller en vigtig rolle i det akutte beredskab, og det er positivt, at så  

mange danskere – om det så er private, foreninger eller institutioner – vælger at an- 

skaffe sig en hjertestarter, fordi de ønsker at gøre en forskel, hvis der opstår en akut  

situation 

 

Det er ikke endeligt afdækket, hvor omfattende udfordringer med strømmangel til 

hjertestartere er. Sundheds- og Ældreministeriet har derfor iværksat en dialog med 

Hjerteforeningen og Trygfonden med henblik på at afdække området.   

 

Vi skal have overblik over problemets reelle omfang, før vi ser på, hvad der er behov 

for at iværksætte på området. 

 

For så vidt angående det formelle ansvar for servicering og opladning henviser jeg til 

min besvarelse af S 243 af d. 23 november 2018, i hvilket det fremgår, at det er den 

enkelte virksomhed og bolig, der har det formelle ansvar for vedligehold af egne ind-

købte hjertestartere. 

 

Med venlig hilsen 
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